

中美文化差異大 擒薛乃印的華人可能成被告



薛乃印

據美國媒體報道，早前勇擒涉嫌在新西蘭殺妻棄女後潛逃美國的華裔武術教練薛乃印的“天津四杰”，可能會吃上官司。中美文化差異讓捕薛乃印的華人英雄近日面臨尷尬境地。

據美國《僑報》報道，近日網上傳出有律師代表薛乃印狀告“天津四杰”，理由是他們作為一個普通市民，沒有權利去逮捕一名法官還沒有定罪的人。即便能夠確定對方是通緝犯或殺人嫌犯，但嫌犯畢竟是“嫌”犯，而不是罪犯，只能表明他們有犯罪嫌疑。在法官沒有做出有罪判決之前，所有的嫌犯均被視為無罪。尤其就薛嫌而言，他的“犯罪”是在新西蘭，而在美國則沒有任何犯罪記錄，在此情況下，即便是美國政府也不能以法將其治罪，而只能遣返了事。

洛杉磯警局警官史密斯對此表示，如果市民發現嫌犯，警方鼓勵他們在第一時間報警，但不鼓勵自己動手直接抓人。理由一是為了市民自身的安全考慮，因為嫌犯大多都會攜帶武器，單刀赴會可能有生命危險；二是在抓捕過程中可能會發生行為過當的問題，弄不好會引來官司；三是如果發生劫持人質事件，事情就會鬧大；四是在搏鬥中傷及無辜，那就更加一發不可收拾。

身兼警務的中華商會會長莊佩源舉例說，即便他是一名警官，但如果他不在班，沒有穿警服的話，他都不可以自己動手去抓嫌疑犯，這個時候法律所賦予他的權利也只能是報警。

據美國警方透露，薛乃印是二月二十八日在亞特蘭大郊區被捕。當地四名來自天津的華人見到並認出了薛，叫住他進行質問，薛試圖逃跑，但最終被制服。美國聯邦司法警察總探長賀森當時還讚揚了協助逮捕薛乃印的四名華人，並說美國的華人社區在薛乃印事件中一直相當配合。及後，便有人將這四名見義勇為的華人名為“天津四杰”。



天津四杰

(接上期)納特·佩爾西利教授以2004年總統大選為例指出：“要贏得大選勝利就要得到超過半數的選舉人票。如果布什在2004年的總統大選中還像他在2000年總統大選那樣，在很多州以微弱的多數贏得普選票，但是在象加利福尼亞和紐約這樣的大州的普選中慘敗，他還是有可能因為贏得足夠的州和選舉人票而當選為下屆總統。”

普選票決定選舉人票

雖然總統大選的勝負由選舉人票的多少而定，但這並不是說普選票，也就是選民個人的投票不重要。

南加利福尼亞州大學法學院教授伊麗莎白·加勒特說：“個人投票非常重要，因為它將決定他所在的州最後是投共和黨的票，還是投民主黨的票。比方說，如果布什贏得加利福尼亞州的普選，他就得到加州所有的選舉人票。同樣，如果民主黨的總統候選人獲得加州的普選，那麼這個人也就獲得了加州所有的選舉人票。”

美國歷史上也出現過雖然普選票數少于對手卻當選為總統的例子。在1824年的總統大選中，約翰·亞當斯得到的普選票少于他的政治對手安德魯·杰克遜，但是由於杰克遜沒有獲得超過半數的選舉人票，因此最後國會眾議員投票決定亞當斯為總統。

根據美國憲法，如果通過選舉團不能產

生總統，就要由國會眾議院，從得票最多的候選人當中投票選舉總統。不過候選人不得超過三位。如果通過選舉團不能產生副總統，則由參議院從得票最多的兩位候選人當中，投票選舉副總統。

選舉人遵從大多數選民意向

美國2008年總統大選投票在11月4號

選舉法：美國的選舉團制度

舉行，12月15號，各州選舉人聚集在一起，根據大選投票結果，再選舉總統和副總統。在這之後，選舉人票要呈交給參議院議長。2009年1月6號，美國國會開會，清點選舉人票，並公佈下屆總統。

美國有些州規定，選舉人一定要投贏得普選的候選人的票，但是美國憲法或聯邦法律並沒有要求選舉人一定按照各自州大多數選民的意向投票。實際情況是，選舉人一般都遵照選民的意向投票。

希瑟·格肯教授說：“過去，選舉團在投票選舉他們認為最佳的總統人選方面有很大的獨立性。現在，選舉團幾乎完全是為了履行行政義務。例如，如果麻薩諸塞州投票選舉民主黨候選人克里為總統，那麼，被選出代表這個州的選舉人必須投票支持克里。現在，美國幾乎各州都規定，要成為選舉人，就必須首先



同意在選舉團最後投票中，投票支持所在州選民選出的候選人。”

羅約拉法學院教授理查德·哈森指出：“美國大選出現過選舉團不按照州的普選傾向投票的情況，這種人被稱為‘不守信的選舉人’。如果問題嚴重到足以改變選舉結果的程度，那麼國會可能會介入，並且不承認選舉人的投票。這種情況在美國大選中偶有發生，但是從來沒有達到影響選舉結果的程度。”

改革選舉團制度的前景

FBI 背景調查未過，綠卡申請會泡湯

為減少綠卡申請的積壓，美國國土安全部於二月中旬宣佈，在聯邦調查局(FBI)結束背景調查之前將給予數萬申請者綠卡。最近，美國公民和移民局(USCIS)針對這一新政策發佈常見問題回答，其中提到：FBI的姓名審查未結束就收到綠卡的人，如果後來被FBI在姓名審查中發現問題，會被取消綠卡資格。

2005年美國國土安全部建議將移民局的背景檢查與美國移民和海關總署(U.S. Immigration and Customs Enforcement)的檢查協調一致。USCIS據此於二月中旬推出新政策：預先批

準那些已通過FBI指紋核對和內部邊境審查，但在FBI的姓名檢查中超過180天的綠卡申請。

估計通過遞交I-485來申請綠卡的約4.7萬人將得益於此新政策。其它受益申請者或包括：

I-687，根據移民和國籍法第245a條款申請臨時居民。

I-698，根據公衆法(Public Law)99-603第245a章節，從臨時居民調整到永久居民身份。

I-601，申請不予入境豁免(Application for Waiver of Ground of Inadmissibility)。

但是這項新政策不適用於入籍申請者。FBI的姓名審查未結束就收到綠卡的人，如果後來被FBI在姓名審查中發現問題，會被取消綠卡資格。

USCIS希望在2008年3月中旬前處理大部分由於FBI姓名審查超過180天而使得綠卡申請滯後的案件。並建議屬於此類情況的綠卡申請者等到3月中旬以後再打電話1-800-375-5283到USCIS全美顧客服務中心查詢，以便給各個辦公室足夠的時間處理積案。如果需要更新的指紋鑒定，USCIS會通知申請人。

小心身分盜竊 聯邦商貿委發警告

明報報道：近日連續有謊稱為政府的代理機構致電民瀧，要求提供個人身分資訊，以獲取來自政府方面的退稅款項和回扣。聯邦商貿委員會於昨(6)日發佈警告，提醒民瀧注意分辨，小心身分資訊由此途徑被犯罪分子盜用。

據聯邦商貿委員會介紹，這些盜取個人身分資訊的手法大多是自稱為國家稅務局(IRS)、社會安全局(Social Security Administration)、或是其他一些政府部門代理機構的電話和電子郵件，要求民瀧提供個人的身分資訊，使政府得以處理民瀧的退稅款項和折扣要求。民瀧一般會被要求提供個人的社會安全卡號碼、銀行賬戶號碼、或其他的個人身分資訊。

電郵電話身分資料均作假 同時，電子郵件中常常會包含一個鏈結，供民瀧點擊查看。該網路鏈結很可能將民瀧的網頁鏈結至一個看似十

分官方的網頁，但卻是假冒的政府網頁。通常可以從該網頁開門見山的要求民瀧提供個人身分資訊的做法中識別。或者，郵件中所列的網路鏈結會將民瀧連接至政府官方網頁，但在此期間使民瀧的電腦自動安裝上資訊竊取軟體。

聯邦商貿委員會表示，國家稅務局和社會安全管理部門從來都不會以電話或電子郵件的方式，向民瀧收集個人身分資訊資料。如果有民瀧收到上述的電話或電子郵件，切勿提供任何的個人身分資訊，並應積極地向有關部門報告。民瀧可以通過發送電子郵件至 phishing@irs.gov 向國家稅務局報告，或是致電1-800-772-1213向社會安全局報告。如民瀧需要瞭解更多的防詐資訊，可以登陸網址 www.ftc.gov/bcp/edu/pubs/consumer/alerts/alt033.shtm 查詢。



美加緊驅逐“犯罪移民”

新華網消息：美國移民局正加緊在全國範圍內排查監獄和法院，查閱多年的犯罪記錄以確定可以驅逐的移民，這一做法使被驅逐的移民人數迅速上昇。

據美國《華盛頓郵報》網站日前報道，聯邦當局最近加強了與地方監獄系統的合作，並採取其他措施監視面臨指控的移民。

美國入境和海關執法局說，去年9月30日以前的12個月內，該部門將16.4萬名罪犯納入驅逐程序，大大多于此前查明和納入驅逐程序的6.4萬人；今年這一數字估計將增加到20萬人。

報道說，美國在“9·11”事件之後對國家安全的關注和關於非法移民問題日益激烈的爭論使這一審查更加嚴格。

一些人士指出，選舉團制度是在美國建國初期特定的歷史條件下創立的，在進入21世紀的今天，仍然採用這個制度選舉總統，實在跟不上形勢。

實際上，過去兩百年間，美國國會提出了幾百個議案，要求改革或取消選舉團制度。那麼，為什麼美國仍然保留選舉團制度呢？理查德·哈森教授分析說：

“第一個原因是，修改憲法非常困難。因為要改變憲法關於選舉團的規定，必須經過國會參眾兩院各三分之二議員投票通過，並且得到四分之三州議會的批准。第二個原因是，一些小州可能希望保留選舉團制度，因為這個制度賦予它們很多權力，而且有太多的人可以從這個制度中得到好處。”

伊麗莎白·加勒特教授認為，短期內修憲不可能實現。她說：“候選人如果獲得普選的勝利，一般來說也就獲得了選舉團的勝利。一般來說這不成問題。但是，從2000年的總統大選中，我們可以看出，有時贏得普選勝利，並不保證就一定能獲得選舉團的勝利。這也就是為什麼有些人，包括我在內，認為非常有必要通過修憲改變選舉團制度。”

“但是，我認為這不會在短期內實現，因為對大多數人來說，它不是一個非常重要的問題，而且上述情況也不經常發生，因此還沒有到需要全力以赴修憲的程度。”

Advertisement for M.C. AUTO SERVICE (汽車維修中心) featuring car repair services, oil change (\$16.99), and contact information: Tel: 216-391-8688, Add: 1625 A E45th St. Cleveland OH. 44103.

Advertisement for AMERICAN FAMILY INSURANCE (保險服務一條龍) featuring insurance services, contact information: (216) 280-1601, and agent Amy C Lee Insurance Agency.